

# 一次“请进来”的招商佳话

# 招商

2024年4月22日 星期一

本期主编:姚艳春(0451-84655776)  
本期责编:王传来(0451-84692714)  
执行编辑:张长虹(0451-84655085)

## 东宁市与凤祥企业联盟举行合作签约仪式

本报讯(汪宇 记者刘晓云)近日,中俄蒙凤祥企业联盟和东宁市政府招商对接会暨项目集中签约仪式举行。本次签约活动邀请中俄蒙凤祥企业联盟19家企业代表,现场签约项目11个,拟签约额15.2亿元,聘任中俄蒙凤祥企业联盟盟主孙凤祥为“东宁招商大使”。

中俄蒙凤祥企业联盟聚集国内对俄、对蒙贸易企业成员单位超过百家,涉及汽车制造、装备制造、生物化工、商贸物流、工程建设、电子商务等多个领域,在资源共享、技术交流、风险共担、竞争谈判、捆绑融资、市场互通等方面具有较强的比较优势,对地方政府以招商形成产业集群、国内企业集团式发展提升竞争力发挥了重要推动作用。近年来,联盟先后与辽宁、内蒙古等地方政府实现合作,成功推动蒙东重工、乾丰科技等重点企业“走出去”发展。

据介绍,此次中俄蒙凤祥企业联盟企业赴东宁市实地考察,双方围绕“境内口岸出口、园区加工+境外园区物流集散、机械组装、品牌代工”发展模式进行了深入探讨,重点就园区建设、汽车出口、建筑材料、生物科技、商贸物流等多个领域进行洽谈签约,并就委托招商、以招商方式和内容进行了深入对接。

招引中俄蒙凤祥企业联盟入驻东宁,是东宁市开展定点招商、精准招商、以招商的实际行动之一,以此助推境内进出口加工产业发展,也为境外园区转型升级、做大做强创造了条件,更为国内企业“走出去”提供了全方位的投资服务,促成地方政府、贸易企业、境外园区合作三方实现互利共赢。

## 庆安县工商联赴安徽搭建招商平台

本报讯(记者王阳阳)近日,庆安县工商联赴安徽省亳州市、安庆市等地开展招商考察工作,在“联”字上下功夫,持续加强与当地工商联及商会的组织联络,积极搭建招商引资平台。

在安徽亳州,庆安县工商联考察团一行调研走访了亳州中药材专业市场,与安徽省中草药商会进行了深入对接洽谈;与安徽巨康药业有限公司、亳州中宝生物科技有限公司就中药饮片加工项目、饲料生产加工项目达成了初步合作意向;与安徽古井集团有限公司就原材料供应达成了初步意向。

在安庆市,庆安县工商联一行考察了安徽金陵园食品股份有限公司、安庆市嘉欣医疗用品科技股份有限公司。座谈会上,庆安县工商联、安庆市宜秀区工商联分别介绍了各自地区经济发展现状和地域文化,并就如何加强基层商会组织建设、更好地发挥工商联桥梁纽带作用、促进两地商贸融合等内容进行了友好交流,庆安县工商联与安庆市宜秀区工商联签订友好工商联协议书。



意大利企业与黑龙江企业洽谈中。



瓦洛里教授。

□文/摄

本报记者 王阳阳 李雪君

外资连接国际国内两个市场,这个春天,行进在高质量发展、可持续振兴之路的黑龙江走在积极引进外资的路上。“希望可以找到志同道合的合作伙伴。”

“黑龙江省历史悠久,资源丰富,投资潜力特别大。”“特别希望我们双方在更多领域开展强强联合。”

近日,在黑龙江省商务厅主办的“意大利企业家龙江行”活动上,意大利国际世界集团总裁、意大利企业联合会全国代表大会前主席姜卡洛·埃利亚·瓦洛里教授带领意大利企业家走进黑龙江进行招商考察,并在“中国黑龙江-意大利经贸交流对接会”上,与黑龙江多家企业开展洽谈交流。



“中国黑龙江-意大利经贸交流对接会”现场。

## “意大利企业家龙江行”侧记

### 期待合作,看好龙江资源优势

“莫尼尼股份公司是一家专注于橄榄油生产的意大利知名企业。公司自1920年成立至今,秉承传统工艺,始终坚持对原料的严格筛选和对生产工艺的精细控制,致力于向全球消费者提供品质最好的特级初榨橄榄油。我们的产品不仅在意大利本土广受欢迎,还出口至全球70多个国家,是意大利对外贸易的名片。”在对会主题推介环节,莫尼尼股份公司亚太区出口经理古列尔莫·贾科尼先生用一口流利的中文对企业进行了介绍。

“2010年冬天,我第一次来到哈尔滨,冰灯给我留下了非常深刻的印象。这次来,发现这座城市更美了,这让我非常欣喜,也更加期待可以和黑龙江合作。”古列尔莫·贾科尼十分高兴地说,黑龙江是中国的农业大省,农

业资源丰富,黑龙江独具商机。莫尼尼作为一家橄榄油生产企业,目前在我国的进口商只有上海,希望可以借本次交流对接会找到东北地区的合作伙伴,并且,如果意大利的企业有考虑在中国投资的,我一定会优先推荐黑龙江。

与古列尔莫·贾科尼先生一起来黑龙江寻觅商机的保拉·圣塔雷利同样表示,这次来黑龙江考察不虚此行。她是意大利罗伯特-卡普奇责任有限公司的首席执行官,她说:“本次的交流对接会是一个非常好的机会,大家可以交流思想、交换彼此所长。借此契机,我已经与多家企业进行了洽谈。我们企业拥有享誉国际的时尚品牌,以设计独特、品质卓越的服装和配饰而广受赞誉,希望在黑龙江可以找到志同道合的合作伙伴。”

### 主动对接,龙江企业敞开怀抱

在活动现场,黑龙江圣海奥斯健康产业有限公司带来的蓝靛果饮品引来在场意大利企业家们的连连好评,品尝过后都纷纷竖起了大拇指。

“这次活动对于我们企业来说很有意义,既扩展了我们的客户群体,也让我们学习到国外同行业企业的成功经验,看到意大利企业家们对产品的认可,更让我们信心倍增。”公司总经理赵力告诉记者,已经与对方约定,将在今年6月份带领莫尼尼股份公司相关负责人前往圣海奥斯的产品生产基地七台河市,参观蓝靛果采摘,邀请对方对企业种植基地进行实地考察。

以更广阔的视野谋发展,以更主动的姿态“请进来”。在活动现场,黑龙江省的企业家们主动与意方代表洽谈对接,共商合作,共话未来。

“刚刚和意大利国际世界集团企业负责人进行了沟通,在了解了我们的产品后,他们对企业的白酒产品产生了浓厚兴趣,问了关于价格、销量等方面的问题,并且表达了回去以后将对企业带到黑龙江考察的意愿,这让我们感到很欣喜。”不老源和盛酒传承人关丽霞抑制不住喜悦之情,“很感谢黑龙江省商务厅为我们搭建了这一平台,让企业的产品有机会走出国门,走入欧洲市场。”

### 双向奔赴,吸引外资互利共赢

此次带队来访的意大利代表团团长瓦洛里教授是中国人民的老朋友,也是黑龙江的老朋友,常年致力于中欧、中意友好事业,多次访问过黑龙江,对黑龙江省在北京、在意大利举办的中意经贸交流活动提供过大力支持。时隔6年,瓦洛里教授再次组织意大利

企业家专程来黑龙江考察。“黑龙江省拥有高新技术、原创力等多方面的优势,黑龙江对意大利是开放的,对全世界也是开放的。”在瓦洛里教授看来,城市能源转型和基础设施建设都将为很好的投资机会。“黑龙江省有很多高科技企业,他们代表着未来的希望,相信黑龙江一定会有一个美好的未来。”

“黑龙江省高度重视吸引和利用外资工作,本次活动是一项务实举措。高质量发展的新时代为我省跨越式发展提供了难得机遇,黑龙江愿意与意方一道,共谱中意合作的新篇章,共创发展共赢新局面。”在交流对接会现场,黑龙江省商务厅副厅长路路向与会商们发出诚挚邀请:“今天的黑龙江,正日益成为投资热土、兴业沃土、创业乐土,诚挚欢迎各位意大利企业家多走一走、看一看,寻找投资机遇,找到合作伙伴,实现互利共赢。”

## 招商 看板

### 农产品加工

**项目名称:**黑河俄罗斯糖果糕点加工项目  
**规模及内容:**拟于互贸加工产业园丰德恒泰项目拓展区,占地2万平方米,建设俄式糖果、糕点加工生产车间,计划年产糖果3000吨,预制甜点5000吨。  
**项目依托:**黑河市农产品的生态有机品质和口岸优势,绿色食品产业基础、边民互市贸易和跨境电商平台。  
**发展目标:**利用三至五年时间,建成中俄边境地区功能较全、产业链较完整,基本实现进口农产品就地加工转化的现代化绿色食品加工基地。

**项目名称:**绥芬河绿色食品加工项目  
**建设规模与内容:**年进口量120万吨,产值60亿元。  
**项目依托:**依托俄罗斯农副产品资源优势,依托自贸区、综保区、边合区、互贸区和跨境电商综试区等平台优势。  
**项目目标:**预计到2025年,加工企业突破30户,进口粮食总量突破200万吨/年,加工能力突破350万吨/年,终端产品突破20种,综合产值突破100亿元/年。  
**信息来源:**中国(黑龙江)自由贸易试验区工作办公室

## 记者带你 看展会

# 参展商变投资商 龙江好物引客来



为参展商推介龙江好物。



黑龙江展位迎来多位参展商咨询。

□文/本报记者 付宇 摄/本报记者 刘心杨

应“消费”之约,寻合作良机。在刚刚闭幕的第四届中国国际消费品博览会上,遵循展会“精品、新品”定位,黑龙江省展团积极释放潜力,省内35家企业参展商集中展示了“龙江老字号”“黑土优品”“九珍十八品”、“非遗”产品、俄货特色商品等龙江好物。

“这件旗袍好好看,是什么材质呢?能做定制款吗?价格怎么样?”在消博会黑龙江展区,面对采购商的一连串提问,省级非物质文化遗产项目满族旗袍第四代传承人贾淑娟热情回复、应接不暇。贾淑娟所在的公司是牡丹江市唐满文化发展有限公司,参加本届消博会,她带来了手绘着镜泊湖山水的新式旗袍。传统技艺结合手绘墨宝,既有传统旗袍的古典美,又融合了现代手绘元素的时尚感,这款旗袍留住了采购商的脚步。

贾淑娟说:“作为‘非遗’传承人,我一直在思考如何把满族旗袍项目做大做强。近年来,在遵守传统技艺的基础上大胆进行了探索创新,制作的旗袍融入了很多现代元素。这次带来参展的旗袍、盘扣等创意作品,吸引了不少参展商前来咨询。同时,展会期间,我也参观了不少其他展位的‘非遗’作品,拓宽了视野,回去可以考虑开发更多新产品。”

参展三四天时间,贾淑娟的手机中微信好友多了十几个,达成意向合作的也不少。参展有收获的不止贾淑娟一位,哈尔滨月亮八珍食品有限公司销售经理徐媛媛的朋友圈也在此期间持续扩大。

品尝了一口老式烧鸡,来自河北的采购商刘先生表示:“还得是老字号,味道真香。”很快,他和参展商联系,准备进一步咨询团购事宜。

这次展会上,哈尔滨月亮八珍带来了多款哈尔滨地标性食品,如精品红肠、精品儿童肠、烧鸡,还有最新推



消博会会场外景。

出的老式烧鸡。“我们的新品采用的是180天生产周期的森林散养鸡,融合了古法与现代制作工艺,肉质紧实,形成了月亮八珍食品的独特风味。”徐媛媛说。

借力消博会国际性平台,黑龙江充分发挥地缘优势和向北开放大通道优势,全面落实“买全国卖全国、买全国卖全俄”目标任务,广泛吸引参展商前来合作。

从800米深海打捞出来,从绥芬河口岸过境,再发往全国——新鲜的帝王蟹是消博会展馆的明星,来拍摄、品尝的参展商络绎不绝。

“从绥芬河口岸空运到海口仅用了8小时,我们的帝王蟹主打的就是鲜活。去年11月开始,我们公司在国内卖了1000吨帝王蟹,此次参加消博会,已经有多地的参展商想要与我们合作。我们争取让帝王蟹走向国人餐桌,实现‘买全国卖全国’。”黑龙江白马贸易进出口公司业务经理葛子东说。

记者看到,黑龙江省商务厅借助消博会平台效应,在展馆内举办了龙江国货潮品消费周启动仪式,发布了“2024年黑龙江省促消费活动”。省商务厅二级巡视员崔龙江说,黑龙江省促消费活动贯穿全年,以“全年乐享 约惠龙江”为口号,制定了“4大主题品牌消费季”,并谋划“12个消费促进月”,借助消博会的平台,让省外的消费者更加了解黑龙江。

在展会开幕首日,黑龙江省商务厅、中国(黑龙江)自由贸易试验区哈尔滨片区等部门还组团考察走访了海南省黑龙江商会。黑龙江省商务厅党组书记刘海城表示,来到海南省黑龙江商会,领略到了家乡优秀企业家们心中有情怀、有信念的创业风采,也感受到了回家般的亲切温暖。希望商会能经常组织会员企业回家乡调研考察,让在琼企业家更多地了解黑龙江政策和投资机遇,把商会企业和人才带回黑龙江,实现黑龙江和海南两地经济共同发展。

带着精选产品来,揣着合作意向归,以消博会为媒介,国内外更多参展商看见了黑龙江的投资机遇,龙江好物大放异彩。

## 他山之石

### 扬州

## 招商瞄准“米袋子”“菜篮子”

日前,江苏省扬州市召开农业产业招商推介暨重大项目签约会,36个农业重大项目现场签约,总投资达57.38亿元。

扬州农业产业招商推介会积极响应江苏省农业农村厅强招商的切实举措,打造扬州的米袋子、菜篮子、肉筐子、鱼篓子,积极推进产业招商,把项目建设和带动产业发展结合起来,努力打造一批盈利型企业,不断扩大农业农村领域的有效投资,促进地方经济更加繁荣发展。

扬州市委市政府将农业重大项目建设作为“三农”工作的“头版头条”,制定出台扶持农产品加工业发展十条措施。中粮面业、粤海永顺泰等一批知名企业落户扬州,宝应莲藕、高邮大虾等特色农产品品牌不断打响知名度。未来,扬州将努力创造更加优良的政策和发展环境,携手推动“好地方”好上加好、越来越好,为扬州“农业强市”建设注入强劲动力。

本次签约的36个农业重大项目包括农副产品批发、稻米加工、预制菜生产、粮食收储加工等,总投资达57.38亿元,其中最大项目单体签约达20亿元。

签约仪式上,扬州市农业农村局、江都区农业农村局进行了农业招商推介,8名贵宾获赠扬州农业“招商大使”聘书,10家农业龙头企业被授予扬州农业“十大功勋”企业。

信息来源:扬州日报